

# LA CRUZ DE SOBRARBE

(SEGUNDA ÉPOCA)

PERIÓDICO TRADICIONALISTA

DE AVISOS É INTERESES MORALES Y MATERIALES

Año IV

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Argensola, 49

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 1'50 ptas. trimestre

Barbastro, 25 de Marzo de 1899.

Se publica los sábados

Toda la correspondencia se dirigirá á nombre del Director.

No se devuelven los originales.

Núm. 128

## Jesucristo y la Iglesia

Al descender nuestros primeros padres por el pecado al yermo del infortunio desde la cumbre gloriosa en que les había colocado la mano de Dios, no descendieron sino acompañados del genio del mal y del espíritu del error.

Multiplicados los hombres, formáronse los pueblos; pero el mal y el error, inseparables compañeros de los hombres, fueron también de los pueblos.

Abandonadas las naciones á los recursos humanos, á sus propias fuerzas, cuán débiles son, tienen á veces necesidad de dirigir sus pasos por un camino apartado de la ciencia; ó si hacen su marcha por el camino de la última, vienen á parar, tarde ó temprano, en la tenebrosa senda del error y la ignorancia. Las aseveraciones estas confirmanlas plenamente la filosofía y la historia.

Véase sino á los pueblos indios y chinos caminando constantemente por una vía angosta y bajo cielo privado siempre del astro luminoso de la verdadera ciencia; cuentan, es cierto, dilatados años de existencia, más es, á no dudarlo, porque andan entre sombras y oscuridades.

Exáminese al pueblo griego: abandonado á sus recursos y reducido á sus fuerzas caminaba, orgulloso, por los anchuros derroteros de las ciencias, pero no fué sino para dar muy pronto en la vía del sofisma y del error, en esa vía que se extiende paralela á la del vicio y la maldad.

Magestuoso y con el aparato y brillantez de las ciencias hacia su marcha cuando el pueblo romano, cuando, guiado por los hombres del *saber*, empezó á torcer el camino y á bajar por una pendiente resbaladiza que ya sabemos que hediondos y oscuros valles conducía. El mundo en esa época, casi que se condensaba en el imperio romano; por consiguiente, si la Providencia no detenía á este en su desatentada marcha, el mundo, desviado enteramente del camino de la civilización, no se hubiera parado en su peregrinación, ó más bien hubiérase precipitado en la sima de la ignorancia y la inmundicia.

Dios que había puesto á la humanidad para que siguiese una marcha regular y ordenada en la serie de los tiempos y ascendiese, aunque con obstáculos y dificultades, del valle á la cumbre una vez que cayera de la cumbre al valle, viendo que, atraída por los mágicos fulgores del error y el mal, caía aceleradamente al abismo, descendió á la tierra y desde la cúspide de un monte llovía verdades fecundas, saludables y preclaras que empezando á cautivar el corazón y la inteligencia de los hombres, detuvo poco á poco deteniéndolos hasta que cesó su marcha de la peligrosa pendiente por donde bajaban. El sermón predicado por Jesús en la montaña es efectivamente un nuevo cuerpo de verdades que por Dios al mundo para su bienestar, su bienestar y su salvación.

Empero El que había enseñado la más santa y admirable doctrina á los hombres y, había obrado portentos y milagros sin número por devolver á unos la vida, á otros la vista, la agilidad de los miembros ó la salud, El que *pasó su vi-*

da practicando el bien, fué injuriado, calumniado y perseguido hasta extremo tal, que después de haber destrozado el hombre con los azotes su cuerpo y desgarrado con clavos sus manos y sus pies y con las espinas su sagrada cabeza, no se satisfizo su saña sino dando muerte cruelísima en el leño de la cruz al Autor de la vida.

Si al espirar el Hombre Dios en el Gólgota, si al dejar de oírse su voz en el mundo, no hubiera quedado en este para vibrar constantemente un eco fiel de esa voz, no hubiese tardado en ahogarse esta entre la gárrula gritería de las bajas pasiones y de los sensuales apetitos. Jesucristo estableció una Iglesia é instituyó una admirable gerarquía concediendo á Pedro y sus sucesores el primado de dicha Institución divina.

Pero Nuestro Señor Jesucristo si dejó á su amada Iglesia el poder de triunfar de las pasiones y de vencer al mundo y á las potestades del averno, dejó también el doloroso legado de su persecución y sufrimientos. Bien puede la Iglesia enseñar una doctrina admirable, una moral purísima y civilizadora; bien puede ser un plantel de santos, de hombres heroicos, de varones entregados al alivio de todas las necesidades y padecimientos del prójimo; bien puede ser el escudo de la familia, la salvaguardia de la propiedad, el sostén del orden social, el apoyo del débil y desvalido, hay en el mundo exaltadas pasiones, orgullo satánico, desmedidas ambiciones y esto basta para que sea objeto de injurias, calumnias y de constante persecución la que no cesa de combatir los vicios, las concupiscencias y los depravados proyectos del error y la impiedad.

Ahora como siempre y más cruel que en otras épocas, tiene contra sí la Iglesia sus escribas y fariseos, sus Judas y sus Pilatos, muchedumbres que le insultan, turban que piden su muerte. Pero no hay que temer. Jesucristo se inmoló en la Cruz para salvar al mundo y dar vida inmortal á la Iglesia; *las puertas del infierno no prevalecerán contra ella*: que brame revolución, que se desaten los vientos del abismo, que arrecie cada día más la tormenta, no importa, *las puertas del infierno no prevalecerán contra la Iglesia*. En pos de la tempestad lucen días serenos y sosegados, después de las durísimas pruebas porque atraviesa la Esposa del Cordero Inmaculado, vendrá acaso muy pronto, la más tranquila bonanza.

Entre tanto deber nuestro es, y deber ineludible, trabajar sin desfallecimientos, á fuer de fidelísimos hijos suyos, en bien de la Iglesia, combatir con las armas pacíficas que nos suministra esta nuestra cariñosísima Madre en pró de sus derechos y sacratísimos intereses; y no dudemos de que las palmas y laureles de la victoria serán, como fueron siempre, alcanzados por aquella santa y divina Institución.

## Eso no es regeneración

No fuimos nosotros los que nos forjamos ilusiones y acariciamos esperanzas de que la situación silvelo-polviegrista emprendiese con fe y resolución la obra, tan necesaria como gigantesca, de la re-

constitución patria; y no nos hallamos comprendidos, por lo tanto, en el número de los que empiezan á sufrir amargas desilusiones y tristes desengaños acerca de la labor regeneradora del partido silvelista, apenas ha dado comienzo á su gestión gubernamental. Inspírase esta en el sistema liberal-parlamentario y esto basta y sobra para que lleve en su seno la esterilidad é impotencia más completas en lo que se refiere al logro de la rehabilitación, interior y exterior, de nuestra desventurada España.

Antes de subir al poder los silvelistas hablaban sus órganos en la prensa de la necesidad imperiosa de exigir responsabilidades á los causantes inmediatos de nuestras inauditas catástrofes nacionales. Encaramáronse en el poder y ya ninguno de ellos se acuerda ni pide la adopción de semejante reparadora medida, antes al contrario, los hombres del Gobierno establecen inteligencias electorales con el Sr. Sagasta y los suyos en cumplimiento, sin duda, de aquel pacto que el Sr. Romero Robledo calificó, y no sin impropiedad, de pacto del hambre y el miedo.

Antes de sentarse en las poltronas ministeriales repetían en todos los tonos los silvelistas que ellos tenían estudiados á conciencia todos los problemas que afectan al país y meditada y dispuesta la solución que á los mismos había de darse; de forma que apenas ocupasen dichas poltronas aplicarían *ipso facto* á los problemas pendientes las preparadas y acertadísimas soluciones. Esto manifestó una y otra vez el Sr. Silvela en la prensa por medio de latosas declaraciones; y esto mismo consignaban á diario en sus columnas los periódicos de la agrupación que nos desgobierna.

Y qué ha cumplido la situación silvelista tales promesas y ofrecimientos? En manera alguna. Tomó en sus manos las riendas del mando el ministerio Silvela-Polviegra; y esta es la hora, buena sea para todos, en que no ha resuelto nada, absolutamente nada.

Apremiaba adoptar una resolución en el asunto de los alcances de los reparados por efecto de la actitud enérgica en que tan beneméritos soldados de la patria y tan heroicos defensores de su honor y su dignidad se habían colocado; y la resolución que, constreñido por las circunstancias, dicta nuestro Gobierno es tan extraña y peregrina, tan incompleta y deficiente, que no satisface á los interesados, ni les saca, por tanto, de apuros, ni llena, cual es debido, esa carga de rigurosa justicia y en los presentes momentos de notoria humanidad.

Fué á Madrid la comisión ejecutiva de los acuerdos tomados en la Asamblea de las Cámaras de Comercio, conferenció con el Gobierno, al que presentó las conclusiones allí aprobadas, y si bien es verdad que de su presidente obtuvo aquella la declaración de que se hallaba conforme con el espíritu que informa tales conclusiones y la promesa, al parecer sincera, de que se concederían las mayores peticiones posibles de las formuladas por la aludida comisión, no menos lo es que el ministerio no se ocupó de tan vital asunto en los primeros Consejos que celebró. Produjo eso la natural indignación en los representantes de las Cámaras de Comercio, porque veían desatendidas completamente sus pretensio-

nes. Y, comprendiendo el Gobierno lo funesto que podría serle esa descortesía con tan importantes entidades máxime en vísperas de unas elecciones generales, ocupóse del asunto en el Consejo celebrado el día 18 en el que dió cuenta el Presidente del escrito de conclusiones presentado por las Cámaras y se acordó lo que era de presumir, que sin el concurso de las Cortes no podía el Poder ejecutivo llevar á la práctica las decisiones de la Asamblea de Zaragoza. Lo que equivale, ni más ni menos, que á un desahucio dado por el Gobierno á las asociaciones mercantiles de España.

También se dice que ha ofrecido el señor Silvela á dichas colectividades recomendar á los gobernadores de provincias que favorezcan y apoyen cuanto puedan á los candidatos que las Cámaras presenten; ofrecimiento que pugna con esa cacareada *sinceridad* que afirma el Gobierno ha de presidir en las futuras elecciones y que declinan aquellas por razones de dignidad y de decoro y porque tal vez piensen, y no desacertadamente, que el prometido apoyo á sus candidatos puede muy bien resultar á última hora ilusorio, un timo y un verdadero engaño.

Así lo entiende la comisión permanente de las aludidas Cámaras; y por eso ha dado á todas ellas una circular en la que manifiesta la inutilidad de las gestiones practicadas cerca del Gobierno, lo mismo que las que hizo cerca del señor Sagasta, rechaza el apoyo electoral ofrecido y repite la declaración de que no tratan las Cámaras de constituir un partido político y sí solo de señalar á los poderes el camino que deben seguir en ciertos y determinados momentos.

No, no; el Sr. Silvela no sentará los cimientos de la regeneración de España, porque él, continuador de la obra de Sagasta y de su propia obra y responsable como éste de los presentes desastres, no echa mano de los elementos constituyentes y verdaderamente regeneradores del país.

En la cuestión religiosa, primer factor de la rehabilitación de un pueblo, ya vimos que nada reparador cabe esperar de un empedernido doctrinario, como el Sr. Silvela, que en su afán de rechazar la nota de reaccionario que, harto gratuitamente, le aplicaban sus adversarios políticos, hizo recientemente declaraciones tan poco favorables á los intereses católicos y de la Iglesia.

En el orden social, político, administrativo y económico tampoco puede iniciar la empresa regeneradora el que gobierna con el mismo sistema y, por ende, con los mismos defectos y vicios inherentes al régimen parlamentario con que han gobernado todos sus partidarios desde que en mal hora se implantó en nuestra infortunada patria para perderla y arruinarla.

Sí; solo lo personal, el interés de partido, el espíritu de bandería es lo que se ve palpar en los actos y resoluciones del Gobierno; solo eso es lo que priva y prevalece; dígalo, sino, la provisión de la alcaldía de Barcelona que dió materia de discusión en varios Consejos de ministros y que al fin se proveyó en una persona que inauguró su cargo con la destitución de centenares de funcionarios y de empleados municipales; dígalo el encasillado para las próximas elec-



huésped, á la que hubieran asistido muchos cientos de obreros, pero el Sr. Mella no ha podido aceptar por el estado de su salud.

Como prueba de afecto sincero al rey de la palabra y de la elocuencia, han acordado los carlistas vallisoletanos regalarle un objeto de arte que le recuerde por esta ciudad.

La llegada de los Sres. Mella y Granda dirigió á Venecia un telegrama dando á D. Carlos, y al día siguiente por contestó, como siempre, afectuoso y digno así:

VENECIA 17.

Muñiz Blanco.

Valladolid.

Por, agradeciendo mucho entusiasmas á Mella, Granda, carlistas Valladolid provincia, devuélvelo afectuoso.

MELGAR.

DESPELIDA

LOS SRES. MELLA Y GRANDA

Valladolid 19 (8,25 n.)

El Sr. D. Demetrio Gutiérrez Cañas, vicepresidente regional y jefe de la provincia, salió á la estación acompañando de innumerables tradicionalistas de la capital entre los que había más de 200 obreros que quisieron protestar así á lo dicho por el corresponsal de El Imparcial. En esta Medina acompañaron á los viajeros los Sres. Muñiz Blanco y Reguera.

En la estación de Medina del Campo esperaban al empujete tribuno Sr. Mella, comisiones de esta ciudad, de La Nava, Tordejillas y otros pueblos.

Tanto en Valladolid como en Medina, recibieron los Sres. Mella y Granda inequívocas pruebas de consideración y fueron despedidos con gran entusiasmo.

EL CORRESPONSAL.

EN MADRID

Conforme se anuncia en los telegramas anteriores, nuestro muy querido compañero y Director llegó anoche á Madrid.

El Sr. Granda se ha detenido en Segovia.

Sea bien venido el incomparable tribuno carlista, que tan brillante y fructuosa campaña acaba de hacer en las nobles provincias de León y Palencia, que guardarán perpetuo recuerdo de actos tan hermosos y tan entusiastas como los que allí se han realizado.

(De El Correo Español.)

La Semana Santa

Barbastro háse distinguido siempre por la entusiasmada y magnificencia en sus fiestas religiosas.

Buena prueba de lo que decimos son los programas que publicamos á continuación.

En la Iglesia Catedral

celebranse los cultos y ceremonias

estos días con la solemnidad siempre acostumbrada. En las tardes del miércoles y jueves hay miserere á grande orquesta. El jueves á las tres de la tarde hay lavatorio y sermón por el Padre Misionero que predicará también el viernes á las seis de la mañana el sermón de la Pasión. Los oficios del Jueves y Viernes principian á las diez y á las nueve respectivamente. El sábado dan principio á las nueve terminando con la misa de Gloria y toque de campanas.

En todas las demás iglesias habrá Sagrarios, siendo los cultos á las siete y media y á las ocho. En las Escuelas Pías además el jueves á las ocho y media de la noche habrá solemnisimo miserere á gran orquesta.

En San Francisco

Domingo de Ramos.—A las 3 y 1/2 de su tarde, tendrá lugar la procesión de la Via-Crucis, saliendo del templo de San Francisco y dirigiéndose á la santa Iglesia Catedral, donde se verificará el Encuentro de Jesús con su Santísima Madre, siendo orador un Padre Misionero después de recorrer las principales calles de la ciudad regresará á San Francisco donde predicará D. Eduardo Durán, Regente de la misma. Si el tiempo lo impide, esta función se celebrará en San Francisco.

Jueves santo.—A las ocho y media de su mañana principiará la Misa Mayor en la que tendrá lugar la comunión general; concluida esta, se colocará á Su Divina Majestad en el Monumento, asistiendo á este acto como también al del día siguiente, todas las cofradías establecidas en esta iglesia. Por todo este día y siguiente estarán expuestos á la veneración de los fieles los principales pasos de la Pasión y muerte del Redentor.

Viernes santo.—A las ocho de la mañana serán los oficios de este día. A las doce se dará principio á la solemnisima y patética función «Agonía de Jesús» y siete palabras que el Redentor habló en la Cruz. Asistirá una escogida orquesta y predicará los siete sermones D. Eduardo Durán. Los fieles que deseen acompañar á la Santísima Virgen en su soledad, podrán hacerlo en esta iglesia en su misma capilla por toda esta tarde y siguiente día.

Domingo de Pascua.—A las siete de la mañana se celebrará la solemne función religiosa que la Cofradía de la Soledad consagra anualmente á Jesús resucitado. Habrá sermón y asistirá la capilla de la santa Iglesia Catedral.

En la Iglesia del Inmaculado Corazón de María

El Jueves Santo á las 7 y 1/2 de la mañana se celebrará misa solemne y comunión general, á la que seguirá la procesión con S. D. M. para colocarlo en el monumento, donde permanecerá expuesto á la adoración de los fieles. A las seis y media función de Institución, que consistirá en rezar el santo Rosario, ejercicio y meditación del Santísimo Sacramento, motetes y sermón.

Viernes Santo.—A las ocho de la mañana comenzarán los divinos oficios cantándose la Pasión. A las doce se dará

principio al tierno ejercicio de las tres horas de agonía, predicándose las Siete Palabras por varios Padres de esta Comunidad, y alternándose con el canto de las mismas.

Sábado santo.—A las siete de la mañana comenzarán los divinos oficios, terminándose con la misa de Gloria.

Crónica

El nuevo Obispo de Ciudad-Real

La Tribuna, importante periódico de Ciudad-Real, dedica un número extraordinario á conmemorar la entrada del nuevo Prelado de aquella Diócesis, el Excmo. D. Casimiro Piñera y Naredo, Administrador Apostólico de este Obispado.

Extensa y bien escrita biografía, el retrato de su Excia. una nota de poesía dedicada al mismo y reseña de los festejos dispuestos por el Municipio, Cabildo y pueblo de Ciudad-Real para festejar la entrada de su nuevo Pastor, es lo que contiene el número de La Tribuna que reseñamos.

De él trascribimos lo siguiente:

La ciudad... de fiesta

Esta tarde á las cinco y cuarto hará solemnemente su entrada en esta capital nuestro Reverendo Prelado, el Excmo. Sr. Dr. D. Casimiro Piñera y Naredo.

El entusiasmo y regocijo que se nota en el pueblo de Ciudad-Real es inusitado, y las autoridades y particulares se disponen á recibir en la estación del ferrocarril á tan esclarecido varón, viéndose las calles sumamente concurridas de toda clase de personas.

Los balcones de los edificios públicos y particulares ostentan preciosas colgaduras, y esta noche habrá iluminación general en honor del Ilustre Prelado.

El día de hoy es una fecha memorable para esta población, por su dicha de tener al frente de los destinos de la Iglesia á uno de sus más predilectos hijos adoptivos.

LA CRUZ DE SOBRABE se asocia al entusiasmo de los fieles hijos de Ciudad-Real, y reitera al Excmo. Sr. Piñera felicitación entusiasta por su encambramiento.

Los párrocos de la Diócesis de Salamanca han regalado á nuestro electo Obispo, Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Ruano, las dos Capas magnas, enarnada y morada, que usan los Obispos cuando asisten al Coro en sus catedrales respectivas.

Mañana, en la santa Iglesia Catedral á las nueve, se celebrará solemnemente la bendición de las palmas: acto seguido tendrá lugar la procesión, y terminada ésta, ocupará la sagrada cátedra el reverendo P. Martorell, misionero, explicando el misterio del día.

Acompañado del P. Almazor, hijo de este país, salió ayer para Barcelona en cuyo puerto se embarcará con rumbo

á las Islas Canarias el Rvdo. P. Félix Uyarra, digno Superior que ha sido de la casa-colegio que tienen aquí los Padres del Inmaculado Corazón de María, destinado con el mismo honroso cargo á la residencia que dicho Instituto tiene establecida en las Palmas.

Las virtudes, ilustración y prendas personales que adornan al P. Uyarra habiéndole captado aquí generales simpatías y aprecio, por cuyo motivo ha sido muy sentida en Barbastro la ausencia de este benemérito hijo del Inmaculado Corazón de María; constándonos que él también se duele de su separación de esta ciudad y de la que se lleva tan gratos recuerdos de este colegio, único donde ha residido desde que fué elevado á la sagrada Orden del Presbiterado.

Que Dios conceda felicísimo viaje á tan celosos Padres Misioneros.

Agítanse los políticos ante las próximas elecciones de diputados. Hasta la fecha suenan los siguientes nombres para los distritos de esta provincia:

Capital: Huesca: Sres. Castelar, y un conservador cuyo nombre no está todavía designado.

Barbastro: Sres. Capra, Costa y Callejas (D. Luis), y no será extraño que lucho también un conservador.

Boltaña: Sres. Albar y Duque de Bibona.

Sarriena: Sr. Alvarado.

Jaca: Sres. Gastón, independiente, y Condé de Orgaz, ministerial.

Benabarre: Sres. Costa y Piniés.

Y Fraga: Sr. Moya y un conservador que no está aun designado.

En aquí las impresiones que renjan hasta el presente entre los políticos. Ahora faltan las componendas á unos entre los ministeriales y oposicionistas que alterarán á última hora algunas distritos lo que del todo expuesto el partido carlista no ha resultado en definitiva si ha de ir á la lucha ó al retraimiento.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro considerado y particular amigo el Sr. D. Joaquín Ibañez Cuevas, alto funcionario palatino é hijo del excelentísimo señor Barón de Eroles.

Parécense, según leemos en varios periódicos, que la Liga de productores de la Ribagorza en Junta general celebrada en la villa de Graus, ha designado como candidato á la diputación á Cortes por el distrito de Benabarre á su distinguido paisano el notable publicista y muy elocuente orador D. Joaquín Costa, Presidente del Directorio de la Liga nacional de productores creada en la reciente Asamblea de Zaragoza.

Durante el mes de Abril la comisión provincial de Huesca entenderá en los peticiones de exenciones del actual recibo.

Barbastro, días 4 y 5; Tamarite, 6 y 7; Sarriena, 13 y 14; Huesca, 15 y 16; Fraga, 18 y 19; Benabarre, 20 y 21; Boltaña, 22, 24 y 25; Jaca, 26, 27 y 28.

BARBASTRO:—Imprenta de Jesús Corral.

del juicio, no le faltaba amor para sentir en ello; por manera que Jesús amó mucho más de lo que padeció.

De la anterior cita con toda claridad se deduce que, apesar de haber sido padecimientos corporales del Salvador de gran manera extraordinarios, eran probablemente mayores que estos los sufrimientos espirituales, siendo á la vez continuos, según la expresión de David: «Y mi dolor siempre está á mi vista», todos esos padecimientos sufridos por Jesús en beneficio del hombre, son muy inferiores á su amor al mismo; dado que, como afirma el Beato Maestro de Avila, estaba dispuesto el Salvador, si así lo hubiera exigido la Divina Justicia, á sufrir los extraordinariamente mayores padecimientos de que hace mención.

Empero el Padre Eterno no exigía de su Hijo más que una muerte, y en la forma que la tuvo; y á ella se ofreció con toda voluntad el Verbo Divino en el momento de encarnarse, diciéndole: «No habéis querido ya más sacrificios y ofrendas pero me habéis dado un cuerpo (apto para padecer), y yo he dicho: aquí vengo.»

taute de su agonía, cuando ya casi extinguidas se hallaban sus fuerzas, con grande voz exclamó: «Padre, en tus manos encomiendo mi espíritu.» Y confirma esto mismo San Agustín diciendo que no inclinó la cabeza por efecto de la muerte, sino que, como dice el texto sagrado, la inclinó por su voluntad, y á continuación espiró.

una expresión del evangelista San Juan al llamar al tiempo de la pasión de Jesús su hora, es decir, la hora de los desahos de Jesús, de su gusto, su hora anhelada y querida. Ahora bien; como poco después dijo el Redentor ante los que iban á prenderle: «esta es vuestra hora y la del poder de las tinieblas», resulta que su hora amada es la en que se entrega á la más bárbara crueldad de sus encarnizados enemigos y á la ferocidad rabiosa de todos los demonios, atizadores implacables de la fiereza de aquellos contra su sacratísima persona.

¡Qué lecciones nos dá el Salvador en su vida, y sobre todo en su muerte! ¡Qué solicitud tan grande por nuestra salvación y cuán indecible nuestro descuido por ella! ¡Qué anhelo tan vivo el suyo, porque llegara pronto el tiempo de su pasión y muerte, y cuán mala nuestra correspondencia á tan extraordinario exceso de amor! ¡Cuán encendidos deseos los de Jesús inocente de padecer más y más por nosotros culpables; y cuán exigua (ó mala) nuestra voluntad de sufrir las penas que merecemos por los pecados! Bien podíamos hacer nuestras aquí las



SECCIÓN DE ANUNCIOS

**CENTRO FUNERARIO**

Gran depósito de cajas mortuorias al por mayor y menor  
de **TOMÁS LATORRE**

Este Centro se encarga de amortajar y correr gratis las diligencias propias de entierros. En el se encuentran las cajas más baratas, más sólidas y que más resisten á la humedad, no teniendo riva en baratura y buen gusto, por lo que, y á fin de no salir engañados, antes de hacer ajuste con ningun otro establecimiento hay que visitar el variadísimo surtido que en cajas de acero, tierra galvanizado y madera, y la magnífica serie de adornos de todas clases desde los más lujosos hasta los de suma sencillez, existen á disposición de nuestra numerosa clientela y al público en general. También se encargan lápidas mortuorias desde las más sencillas hasta las de mas lujo, para lo cual tiene relaciones con los principales marmolistas de Madrid, Barcelona y Zaragoza. Cuantos encargos se reciben de la ciudad ó de fuera, se sirven con prontitud, esmero y economía.

¡NO EQUIVOCARSE! — Argensola, 5, — BARBASTRO

Este Establecimiento no tiene agentes.

**Única casa en la provincia**

que lava al vapor y á seco, sin encojarse las prendas, con las máquinas **Fernand Dehaitre de Paris.**

Es en la Tintorería de la Viuda de **C. Polo é Hijo**

Calle de Lanuza, núm. 30, HUESCA

Especialidad en negros indestructibles para lutos

Los trajes grasientos vuelvense nuevos y los descoloridos se tiñen, dándoles el color que el cliente elige en los muestrarios que obran en poder del representante en Barbastro

**MANUEL MEDIANO, sastre, calle del General Ricardos, número 18**

**DOLORES REUMAS**

Su curación es segura con el uso del **BALSAMO ANTI-REUMATICO** de Castellví. Venta en todas las Farmacias y droguerías á 4 pesetas frasco.

PUNTOS DE VENTA

Al por mayor, su autor, farmacéutico en Barbastro; Sociedad Farmacéutica Española, Vicente Ferrer y Comp.ª, Hijos de Vidal y Rivas, Sucesor de B. Buñil y Comp.ª, J. Uriach y Comp.ª, Dr. Andreu, y Viuda de Fernando Rús, Barcelona; Barandiaran y Comp.ª, Bilbao; Melchor García, Madrid; Pérez del Molino y Comp.ª, Santander; Simón Echevarría, San Sebastián; Ríos hermanos, M. A. Jaci, y señora viuda de Jordán, Zaragoza.

Representantes exclusivos para México y Repúblicas del Centro de América, José E. Bustillos Hijos, Farmacéuticos, México.



**Tarifa de precios para las ESQUELAS DE DEFUNCIÓN que se han de insertar en este periódico.**

En este tamaño y en 1.ª plana para subscriptores. . . . . 6 pesetas  
» » » » para no subscriptores. . . . . 8 »  
En tamaño mayor y en 1.ª plana para subscriptores. . . . . 8 »  
» » » » para no subscriptores. . . . . 10 »  
En tamaño menor á precios comencionales.

**ADVERTENCIA IMPORTANTE.**—Todas las esquelas que se impriman en la imprenta de este periódico, se insertarán en el mismo, siempre que los interesados lo deseen, á mitad del precio marcado en la tarifa.

**V E N T A**

Por tener que ausentarse su dueño, se venden, en buenas condiciones, una **CASA** sita en esta ciudad, calle de Monzón, núm. 11, y **OTRA** en la calle del Conde, núm. 7.

En la Relojería de la calle de los Argensola, num. 29, frente al Mercado, informarán.

También se arriendan el 1.º y 2.º pisos de dicha casa de la calle de Monzón.

**DISPONIBLE**

**LA CRUZ DE SOBRARBE**

**SEMANARIO TRADICIONALISTA**

Periódico semanal. — Suscripción: 1'50 pesetas trimestre

Anuncios, esquelas de defunción, comunicados y avisos á precios convencionales.

Administración: calle de los Argensola, 49, BARBASTRO

palabras del buen ladrón cuando reprehendía al malo sus blasfemias contra Jesús: Nosotros justamente padecemos lo que sufrimos, pero Jesús ¿qué ha hecho sino sólo bien?



Mas Dios no quiso dejar al arbitrio del hombre el fijar la época de los padecimientos y de la muerte: así como se ofreció Jesús á la muerte porque quiso, según expresión de Isaías, del propio modo, solo cuando quiso, comenzaron los tormentos de su pasión y de su muerte.

Vanamente trataron una vez sus enemigos de precipitarle de una altura, y muy en vano propusieron otras veces apedrearle; porque el Salvador pasaba por entre sus más encarnizados enemigos sin que estos se dieran cuenta, ó sin que le hostilizasen; y los deseos de apedrearle se quedaban con sus grandes deseos y propósitos sin realizarlos; es que, como dijo el Señor, no había llegado su hora.

Y cuando llegó su hora, quiso Jesús manifestar á los que fueron á prenderle que se dejaba prender por ser esa su voluntad; dado que con solo responder á los que preguntaban por su persona: "Yo soy", cayeron derribados por el suelo sin haber podido levantarse hasta que fué del agrado del mismo Jesús.

Así también, cuando Jesucristo espiró en la cruz, demostró claramente ser esa su voluntad; dado que en el último ins-



Capítulo IV

**Que el amor de Jesús fué superior á su padecer, y que éste y su muerte fueron enteramente voluntarios**

Explicase ese ardentísimo deseo de Jesús de que llegase el tiempo de su pasión y muerte, el tiempo de saciarse los horribles padecimientos, por el amor que tenía á su Padre celestial quien, mediante el padecer y morir de su Hijo, quería la salvación del hombre; y además por el inmenso amor que á este profesaba, á fin de obtener por aquel medio su anhelada salvación.

"Si en vez de una muerte dice el Sr. Juan de Avila al hablar del amor de Jesús al hombre, se le hubiese mandado sufrir mil, amor tenía para cumplirla en vez de estar tres horas en cruz, hubiera de permanecer en ella hasta el fin"